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Ata da 15ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 

mil e vinte e um. Aos onze dias do mês de maio, realizou-se no Plenário 

“Vereador José Custódio” a décima quinta reunião ordinária, que contou com a 

presença de vinte vereadores, já que o vereador Gil Antônio Diniz (Teteco) 

encontra-se afastado para o seu tratamento de saúde. Na sequência, o vereador 

Carlin Moura fez a leitura do Capítulo 16, Versículos 5 a 11, narrado por São 

João da Bíblia Sagrada. Logo após, o vereador Abne Motta solicitou a dispensa 

da leitura da ata, tendo sido aprovada por unanimidade. Em seguida, o 1º 

Secretário fez a leitura do Ofício nº 4.817 do Tribunal de Contas de Minas Gerais 

que emite o Parecer Prévio das Contas deste Município, referente às contas na 

sessão de 20/10/2020, para a discussão e votação no prazo de 120 (cento e 

vinte dias); Ofício nº 543 do Conselho Regional de Odontologia de Minas Gerais 

que solicita alteração da Lei de Diretrizes Orçamentária para o exercício de 2021, 

visando aprimorar a prestação do serviço público de atenção à saúde bucal. Na 

sequência, foram lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e 

parecer no prazo legal, os projetos, a saber: Veto Parcial à Proposição de Lei nº 

020, originária do Substitutivo ao Projeto de Lei nº 016/2021, de autoria do 

vereador Daniel (do Irineu); Projeto de Lei nº 013/2021 – “Altera a denominação 

das Unidades Municipais de Educação Infantil para Centro Municipal de 

Educação Infantil – CEMEI no município de Contagem e altera as legislações 

que mencionam”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 014/2021 – 

“Institui o Centro Municipal de Educação Infantil – CEMEI Vereador Ailton Diniz”, 

de autoria do Poder Executivo; Emenda Aditiva ao Projeto de Lei nº 077/2021 – 

“que dispõe sobre a política de controle de cães e gatos, e dá outras 

providências”, de autoria do vereador Gegê (Marreco) e José Antônio (do 

Hospital Santa Helena); Projeto de Lei nº 083  /2021 – “Dispõe sobre a instalação 

de placas de alerta em locais com alta incidência de acidentes de trânsito no 

âmbito do município de Contagem, e dá outras providências”, de autoria do 

vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei nº 084 /2021 – “Dispõe sobre a 

inovação de categoria profissional dos professores na ordem do ponto de 

vacinação contra o Covid-19 no município de Contagem, e dá outras 

providências”, de autoria do vereador 1º Secretário José Carlos Gomes; Projeto 

de Lei nº 085 /2021 – “Dispõe sobre o atendimento preferencial aos doadores de 

sangue, medula óssea e aos inscritos no Registro Nacional de Doadores de 

Medula Óssea –REDOME no município de Contagem”, de autoria do vereador 

José Carlos Gomes; Projeto de Lei nº 086  /2021 – “ Dispõe sobre a inclusão de 

mulheres grávidas e puérperas (mulheres do período pós parto) no grupo 

prioritário para receberem a vacina contra a Covid-19 no município de Contagem, 

e dá outras providências”, de autoria do vereador José Carlos Gomes; Projeto 

de Lei nº 087 /2021 – “Institui a carteira de identidade do  Autista no âmbito do 

município de Contagem, e dá outras providências”, de autoria do vereador 1º 
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Secretário José Carlos Gomes; Projeto de Lei nº 088/ 2021 – “Institui que na nota 

fiscal da conta de energia elétrica da CEMIG e na nota fiscal e fatura do serviço 

da COPASA constará sobre o benefício da tarifa social, no âmbito do município 

de Contagem, e dá outras providências”, de autoria do vereador 1º Secretário 

José Carlos Gomes. Logo após, atendendo à solicitação do vereador 1º Vice-

Presidente José Antônio e com aquiescência de todos os vereadores, a pauta 

foi invertida, passando, em seguida, à discussão e votação de projetos. Foram, 

votados e aprovados, por unanimidade, no Parecer e em Primeiro Turno, os 

projetos, a saber:  Projeto de Lei nº 008/2021 – que “autoriza o Poder Executivo 

a conceder subsídio a beneficiário do Bolsa Moradia em financiamento 

habitacional e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de 

Lei nº 035/2021 – que “Altera a redação de dispositivos da lei 3.630, de 26 de 

dezembro de 2002 que dispõe sobre a Criação do Programa Social Denominado 

Desenvolvendo Contagem”, de autoria do vereador Ronaldo Babão.  Na 

sequência, foram votados e aprovados, no Parecer e em Primeiro Turno, com o 

voto contrário do vereador Abne Motta, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 

009/2021 – que “Autoriza o Poder Executivo a celebrar termo aditivo ao contrato 

firmado com a União com amparo da Medida Provisória n.º 2.185-5, de 24 de 

agosto de 2001, e duas edificações anteriores, para estabelecimento das 

alterações autorizadas pela Lei Complementar Federal n.º 173, de 27 de maio 

de 2020”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 010/2021 – que “Altera 

a lei n.º 5.128, de 17 de março de 2021, que abre crédito adicional suplementar, 

anula dotações e suprime projetos/atividades da Lei Orçamentária Anual”, de 

autoria do Poder Executivo. Nesse instante, colocou-se em votação o Projeto de 

Lei nº 011/2021 – que “Cria a Unidade Municipal de Educação Infantil – UMEI – 

Francisco Leite Murta”, de autoria do Poder Executivo. Solicitando a palavra, o 

vereador Daniel Carvalho pediu vistas a esse projeto. O que foi corroborado 

pelos vereadores Hugo Vilaça e Abne Mota. O que foi acatado, também,  por 

todos os vereadores. Em seguida, o vereador Abne Motta solicitou Vistas ao 

Projeto de Lei nº 012/2021 – que “Cria a Unidade Municipal de Educação Infantil 

– UMEI – Maria do Perpétuo Socorro Madureira Nascimento”, de autoria do 

Poder Executivo. Tendo sido acatado por todos os vereadores. Em Segundo 

Turno e em Redação Final, foram votados e aprovados, por unanimidade, os 

seguintes projetos: Projeto de Lei nº 037/2021 – que “Institui no âmbito do 

município de Contagem, a Semana de Prevenção e Combate à Depressão Pós-

parto, estabelece as diretrizes para conscientização quanto à prevenção, 

diagnóstico e tratamento da depressão pós-parto no sistema de saúde do 

município de e dá outras providências”, de  autoria do Vereador Daniel Carvalho; 

Projeto de Lei nº 043/2021 – que “Institui o Selo “ES2 – estabelecimento seguro 

e saudável” para reconhecimento dos estabelecimentos que cumpram as 

recomendações e protocolos da Secretaria Municipal de Saúde para evitar a 
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contaminação dos espaços com CORONAVÍRUS/COVID – 19”, de  autoria do 

vereador Carlin Moura. Logo após, foram votados e aprovados, por 

unanimidade, os Requerimentos de nºs 867 a 907/2021; Indicações nºs 1255 a  

1289/2021; Moções nºs 095 a 107 /2021/, apresentados pelos vereadores, 

inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 868/2021 –  “Requer 

informações sobre paralisação e cronograma do início das OBAS PEC 3000 - 

Programa Praça dos Esportes e da Cultura do Bairro Nova Contagem, que foi 

iniciada em 2013 faltando 25% para conclusão, o qual já sofreu 04 (quatro) 

paralisações, na gestão anterior quando foi iniciada a obra foi interrompida 

novamente em setembro de 2019, que teve homologação da licitação e 

adjudicação em junho de 2019 à Empresa Gontijo Serviços Locação e 

Construção Eireli mês de abril de 2019 em regime RDC - Regime Diferenciado 

de Contratações Públicas número 001/2019 Processo 015/2019 Edital/2019”, de 

autoria do vereador Bruno (Barreiro); Requerimento nº 869/2021 – “Contratação 

e reposição de um zelador (a) para quadra de esportes da praça pública Sô Teco, 

localizado na rua Cardeal Arco Verde entre rua São Mateus e rua Matos Pinho, 

altura número 391, bairro Água Branca, neste Município”, de autoria do vereador 

Bruno (Barreiro); Requerimento nº 871/2021 – “Requer ao Executivo Municipal 

que se abstenha de cobrar juros ou atualizações sobre as parcelas mensais 

advindas do Programa de Refinanciamento Pró-Contagem”, de autoria do 

vereador Carlin Moura;  Requerimento nº 872/2021 – “Requer ao Executivo 

Municipal e à Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos a abertura de agência 

própria ou terceirizada no bairro Industrial, em Contagem”, de autoria do 

vereador Carlin Moura;  Requerimento nº 873/2021 – “A Comissão de Educação 

da Câmara Municipal de Contagem requer ao Executivo Municipal que sejam 

tomadas as providências necessárias para o retorno das aulas presenciais, com 

cumprimento de rigorosos protocolos de segurança sanitária e com calendário 

dos retornos de acordo com as faixas etárias e realidades de cada escola e 

região no município de Contagem”, de autoria da Comissão Permanente de 

Educação da Câmara Municipal de Contagem ( Presidente: Pastor Itamar, Vice-

presidente: Abne Motta e Relator: Carlin Moura);  Requerimento nº 875/2021 – 

“Requer posicionamento da Secretaria Municipal de Saúde se o Sistema de 

Gestão Compartilhada (terceirização) através de Organização Social de Saúde 

(OSS) irá permanecer, tendo em vista a experiência negativa da atuação do IGH 

- Instituto de Gestão e Humanização, na saúde municipal”, de autoria do 

vereador Daniel Carvalho; Requerimento nº 876/2021 – “Requer, estudo técnico 

para informar a situação de regularização fundiária e a viabilidade de Emissão 

do Termo de Posse dos bairros da região do Ressaca, neste Município, que não 

são contemplados pela regulamentação”, de autoria do vereador Denilson (da 

JUC); Requerimento nº 877/2021 – “Requer, estudo técnico para informar a 

situação de regularização fundiária e a viabilidade de Emissão do Termo de 
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Posse dos bairros da região da Vargem das Flores, neste Município, que não 

são contemplados pela regulamentação”, de autoria do vereador Denilson (da 

JUC);  Requerimento nº 880/2021 – “Requer que seja submetido ao Comitê 

Municipal de Enfrentamento à Covid-19 discussão sobre o retorno das aulas 

presenciais no município de Contagem”, de autoria da Comissão Permanente de 

Educação da Câmara Municipal de Contagem ( Presidente: Pastor Itamar, Vice-

presidente: Abne Motta e Relator: Carlin Moura);  Requerimento nº 882/2021- 

“Requer ao Executivo Municipal a inclusão na primeira fase de prioridade de 

vacinação contra a COVID-19 os profissionais das instituições do terceiro setor 

(OSC, ONG, OSCIP e OS) do município de Contagem”, de autoria da vereadora 

Glória (da aposentadoria); Requerimento nº 885/2021 – “Requer urbanização da 

pedreira Santa Rita, bem como a instalação de corrimãos e grades de proteção 

no referido local, localizado entre os bairros Amazonas e Industrial, neste 

Município”, de autoria do vereador Pastor Itamar; Requerimento nº 889/2021 – 

“Estudo de viabilidade técnica para celebração de um termo que regularize a 

atividade comercial desenvolvida por FOOD TRUCK, carrinho de cachorro 

quente, ambulantes e afins no âmbito do município de Contagem”, de autoria do 

vereador Leandro (Léo da academia); Requerimento nº 893/2021 – “Construção 

de UMEI - Unidade Municipal de Educação Infantil, no bairro Amendoeiras, no 

espaço extenso a UBS Amendoeiras, tendo como objetivo, aproveitar o local, 

sendo este público, neste Município”, de autoria da vereadora Silvinha (Dudu). 

Nesse instante, a vereadora Silvinha exibiu um vídeo para mostrar a situação 

daquele local; Requerimento nº 894/2021 – “Requer do Executivo, construção 

de espaço público para os seguintes órgãos: CREAS, CRAS e Farmácias 

Distritais, a ser implantado no espaço público, localizado na rua Comunidade, no 

bairro Vale das Amendoeiras, neste Município”, de autoria da vereadora Silvinha 

(Dudu);  Requerimento nº 903/2021 – “Requer que os funcionários do Centro de 

Referência de Assistência Social (CRAS) e do Centro de Referência 

Especializados de Assistência Social (CREAS) sejam incluídos na vacinação 

prioritária contra COVID-19”, de autoria dos vereadores Vinícius Faria, Daisy 

Silva e Gegê (Marreco);  Requerimento nº 909/2021 – “Requer à Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano a Liberação para que a COPASA inicie obras de 

ligação de água e esgoto no bairro Liberdade II”, de autoria do vereador José 

Antônio (do Hospital Santa Helena);  Indicação nº 1250/2021 – “Implantação de 

uma UBS - Unidade Básica de Saúde no bairro Novo Eldorado, neste Município”, 

de autoria do vereador Arnaldo de Oliveira;  Indicação nº 1251/2021 – “Instalação 

de uma UBS - Unidade Básica de Saúde nas dependências do antigo prédio 

onde funcionava o Pronto Socorro JK, localizado à rua Marechal Costa e Silva, 

nº. 310 no bairro JK, neste Município”, de autoria do vereador Arnaldo de 

Oliveira; Indicação nº 1252/2021 – “Reforma e revitalização do passeio 

localizado no entorno da Escola Estadual Helena Guerra, localizada à rua Madre 
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Marguerita Fontanaresa, nº 271, bairro Eldorado, bem como a implantação de 

uma pista de caminhada no local”, de autoria do vereador Arnaldo de Oliveira;  

Indicação nº 1269/2021- “Indica a instalação de redutores de velocidade no 

entorno da praça Marco Antônio do Espírito Santo (Praça do Laguna), neste 

Município”, de autoria do vereador Denilson (da JUC);  Indicação nº 1279/2021 

– “Divulgação diária da Taxa de Transmissão (RT) da COVID-19”; de autoria do 

vereador Hugo Vilaça; Indicação nº 1282/2021 – “Solicita ao Poder Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos, para 

que sejam finalizadas as obras de pavimentação da Rua 06, Vila Itália, neste 

Município”, de autoria do vereador Hugo Vilaça; Indicação nº 1284/2021 – “ 

Serviço  de construção e implementação de uma Unidade Municipal de 

Educação Infantil (UMEI) no bairro Santa Maria, em terreno de propriedade do 

próprio Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo da academia); Moção 

nº 095/2021 – “Moção de congratulações ao presidente dos Estados Unidos da 

América Joseph Robinette "Joe" Biden Jr. pelo posicionamento a favor da quebra 

de patentes das vacinas contra a COVID-19”, de autoria do vereador Carlin 

Moura; Moção nº 096/2021 – “Moção de pesar pelo falecimento do patriarca da 

Comunidade dos Arturos, Mário Brás da Luz, vítima do COVID, no dia 7 de maio”, 

de autoria do vereador Carlin Moura;  Moção nº 097/2021 – “Parabéns, 

reconhecimento e agradecimento ao profissionalismo de Maria Auxiliadora Alves 

de Faria”, de autoria do vereador Gegê (Marreco);  Moção nº 098/2021 – 

“Congratulações a senhora Valéria Teixeira de Araújo Moreira - enfermeira da 

imunização e referência da campanha de vacinação, pelos serviços que vem 

prestando na vacinação contra a COVID-19, em Contagem”, de autoria do 

vereador Glória (da aposentadoria); Moção nº 102/2021 – “Moção de pesar pelo 

falecimento do Patriarca da Comunidade Quilombola dos Arturos, o sr. Mário 

Brás da Luz”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Moção nº 103/2021 – 

“Moção de congratulações ao Comitê de Fiscalização do Município de Contagem 

(COMFISC), guarda civil, polícia militar, polícia civil, fiscalização de posturas, 

zoonoses e dos administradores regionais da cidade, pela operação de 

recuperação das tampas de bueiros furtadas”, de autoria do vereador Vinícius 

Faria; Moção nº 104/2021- “Moção de congratulações e aplausos aos 

enfermeiros pelo Dia Internacional do Enfermeiro comemorado no dia 

12/05/2021, pelo excelente trabalho e dedicação aos pacientes nestes tempos 

tão difíceis”, de autoria do vereador José Antônio (do Hospital Santa Helena);  

Moção nº 106/2021 – “Manifesto profundo pesar pelo falecimento do senhor 

Mário Brás da Luz, Patriarca da Comunidade Quilombola dos Arturos”, de autoria 

do vereador José Antônio (do Hospital Santa Helena);  Moção nº 107/2021- 

“Moção de congratulações e aplausos pela ação realizada pelos COMFISC 

guarda civil, posturas, polícia militar, polícia civil, zoonoses, e administrações 

regionais pela ação coordenada que recuperaram diversos materiais furtados no 
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Município, ações realizadas junto aos ferros velhos onde foram encontrados 

diversos materiais e grandes irregularidades como falta de alvará de 

funcionamento dentre outros”, de autoria do vereador José Antônio (do Hospital 

Santa Helena). Nesse instante, de acordo com o artigo 60 do Regimento Interno 

deste Legislativo, os trabalhos foram prorrogados por mais trinta minutos. Na 

sequência, foi executado o hino da cidade de Contagem. No horário destinado 

ao Grande Expediente, a vereadora Moara Saboia discorreu sobre as suas 

matérias destacadas. Em primeiro lugar, Moara Saboia pediu ao vereador 

Vinícius para assinar, com ele, o requerimento referente à Vila Itália, a fim de 

reforçar o pedido do colega parlamentar. Na oportunidade, a líder do governo, 

vereadora Moara explicou que o R(t) – índice de transmissão do Covid-19, que 

normalmente é divulgado diariamente, será divulgado quinzenalmente, devido 

as suas inconstâncias. Moara, ainda, parabenizou o Executivo Municipal pelo 

remanejamento do orçamento das operações de limpeza e capina da cidade.  

Por fim, Moara comentou sobre a visita do Governador de Minas, Romeu Zema, 

na cidade de Contagem, que acontecerá amanhã, dia 12 de maio, para 

inauguração da UBS (Unidade Básica de Saúde) e da UMEI (Unidade Municipal 

de Educação Infantil) na Vila São Paulo.  De acordo com Moara, Marília Campos 

aproveitará a oportunidade para levar o governador ao Parque Fernão Dias que 

se encontra desativado, para mostrar a importância daquele parque.  Moara 

acrescentou que para Contagem seguir em frente, são necessárias parcerias 

com os governos estadual e federal. Na sequência, o presidente Alex Chiodi 

convidou a todos os colegas para participarem de uma Audiência Pública, virtual, 

convocada pela prefeitura, para a apresentação da minuta da Lei de Diretrizes 

Orçamentárias – LDO, que realizar-se-á na próxima quinta-feira, dia 13 de maio, 

às 9:00 horas. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 16ª Reunião Ordinária, 

prevista para o dia 18 de maio, às 9:00 horas. Registrada a chamada final, 

persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou 

encerrada a reunião e, para constar, eu, José Carlos Gomes, 1º Secretário, 

solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, 
será por mim e pelo presidente, assinada.  

 


